

SLOVENEK velja
po pošti na vse strani Jugo-
slavije in v Ljubljani:
za celo leto naprej . . . K 180.—
za pol leta 90.—
za četrt leta 45.—
za en mesec 15.—
Za inozemstvo celoletno K 240.—
Sobotna izdaja:
za celo leto K 30.—
za inozemstvo 35.—

SLOVENEK

Inzerati:
Enostopna petstvrsta (50 mm
široka in 3 mm visoka ali nje
prostor)
za enkrat po K 9.—
poslana itd. po K 9.—
Pri večjem naročilu popusti
Najmanjši oglas 50/50 mm K 25.
Izahaja vsak dan izvenredno po-
nedeljno in dan po praznikih
ob 3. uri s jutraj.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rekopisni se ne vračajo; ne frankirana pisma se ne
sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 328.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran.
Ljubljanske št. 350 za naročnike in št. 349 za oglase,
avstr. in češke 24.797, ogr. 23.511, bosn.-herc. 7563.

Stavka premožarjev.

Ljubljana, 23. decembra.

Ko je bila proglašena stavka rudarjev, smo izrazili dvom, se-li ne skriva za stavko politično ozadje. Znano nam je bilo, da so se vršila pogajanja med strokovnimi organizacijami in trboveljsko premogokopno družbo s posredovanjem deželne vlade in potek pogajanj je bil deloma tudi že objavljen. Da bi pa začeli premožarji stavkati v sedanjem za stavko najneugodnejšem času, se nam je zdelo neverjetno, razen ako hočejo komunisti izrabljati mezdno gibanje premožarjev v politične svrhe. Dejstvo je, da so komunistični voditelji pokrenili štrajkovno gibanje in so trboveljski premožarji se odločili za stavko še-le tedaj, ko so jih komunistični govorniki prepričali, da se bodo premožarjem pridružili tudi železničarji in da je s stavkujočimi solidarno vojaštvo. V domnevi, da gre komunistom za politično stavko, za mezdno gibanje pa le ostalim strokovnim organizacijam, nas potrjuje sinočnje poročilo iz Beograda, da so stopili v stavko 21. t. m. tudi bosenski premožarji, in današnja vest iz Beograda, da se opaža tudi med železničarji razpoloženje za stavko.

Osrjedna vlada misli na posredovanje in prideta v Ljubljano delegat ministrstva za štude in rude g. Gostiša in delegat ministrstva za socialno politiko g. inspektor Štebi. Čuje pa se, da je v trboveljski premogokopni družbi struja, ki sedaj ne mara več slišati o pogajanjih, tudi za posredovanje vlade ne, ako se delavstvo ne vrne prej na delo, ker misli, da bo stavka po praznikih zlomljena. Pričakovati je, da se to naziranje pri družbi ne bo uveljavilo.

Posredovanje poverjeništvu za javna dela se je izjalovilo in naše mnenje je, da delavstvo ni ravnalo v svojo korist, ker se ni oprijelo posredovalnega predloga poverjeništvu za javna dela, ki bi bili dobro služili delavstvu za podlago za nadaljnja pogajanja. Posredovalni predlogi poverjeništvu so šli za tem, da se morajo 1. minimalne mezde povišati in 2. da se mora ugotoviti povprečna dnevna produkcija v vsakem posameznem obratu, ki odpade na enega delavca. Ta produkcija je od l. 1914. padla od 700 kg na 360 kg. Ta padec je bil prej popolnoma razumljiv, deloma je tudi še danes opravičen, ker je sedaj v veljavi osemurni delavnik, dočim je bil prej deseturni, samo v jami je bil v veljavi tudi že prej osemurni delavnik. Danes za zvišanje produkcije ni več nobenih tehničnih zaprek. Na podlagi ugotovitve produkcije bi se z vsakim zvišanjem produkcije odstotno zvišal tudi zaslužek delavstva in ker je produkcija sedaj pod normalnim stanjem, bi se zaslužek premožarjev znatno zvišal. Na ta način bi postalo delavstvo deležno na večjem dobičku iz večje eksploatacije premogovnika. Ti vladni posredovalni predlogi so bili pa samo podlaga za pogajanje, pri katerem bi se moglo še kaj izvesti. Trboveljska premogokopna družba bi bila očitno sprejela to podlago za pogajanje. Delavstvo se tega ni oprijelo in je vztrajalo na 134% povišanju plač brez ozira na to, ali se produkcija dvigne ali ne. To bi stalo družbo kakih 200 milijonov na leto in je družba izjavila, da se v to zadevo ne spušta. Vsekako se po našem mnenju kategorije, ki delajo zunaj jame, preslabo plačane, ker s socialnega stališča je opravičena zahteva, da mora dobiti za življenje dovoljno plačo tudi tisti, od katerega sicer ni odvisna visočina produkcije, pa svoje delo redno vrši, kakor n. pr. vozači, ki zaslužijo recimo 42 K, kopači pa okroglo 80 ali celo 100 K.

Resnici na ljubo moramo konstatirati, da podatki na letakah tarifnega odbora niso pravilni, resnični; povprečni zaslužek vseh kategorij, v številni ženske in mladoljetne, znaša 71 K na dan. V letaku so pa navedene samo minimalne plače, pa tudi te niso vse točne. Na letaku je celo izračunano, kako velik dobiček ima družba od 400 kg premožga. Dejansko pa tega ne more vedeti niti družba sama, vsaj tako hrdo ne, kakor izračunava letak, ker je ta ugotovitev odvisna od toliko stvari, celo od akcidencij, da je mogoča šele po-

tem, ko se dela bilanca. Pri tako velikih podjetjih, kakor je trboveljsko premogokopno podjetje, pa morejo bilance delati samo za leto nazaj. Mogoče so samo približne kalkulacije.

Resnični zaslužek premožarjev je bil uradno ugotovljen v mezdni periodi od 21. avgusta do 18. septembra z vsemi dokladami vred na osemurni delavnik sledeči: Kopači z rodbino, broječo ženo in 2 otroka, povprečno 100.77 K; kopači-učenci z rodbino, broječo ženo in 2 otroka, povprečno 92.48 K; tesarji in zidarji z rodbino, broječo ženo in 2 otroka, povprečno 89.16 K; strojni strežniki in kurjači z isto rodbino povprečno 79.11 K; kovači z isto rodbino povprečno 84.39 K; razni drugi delavci z isto rodbino povprečno 77.23 K; vozači — samski povprečno 44.03 K; dekleta in mladostni dečki, ki živijo večinoma v skupnem gospodinjstvu staršev in svojcev in žive vsled teža s sodohodki istih, 36.25 K. K temu zaslužku pride še prosto stanovanje in za oženjeno delavstvo v kategoriji kopačev in za samsko delavstvo v rudniških stanovanjih deputatni premož. Povprečni zaslužek od omenjene plačilne periode je bil v naslednji plačilni periodi celo nekaj višji.

Na posamezne mezdne kategorije odpade delavstva: Kopači in kopači-učenci 30.19%, tesarji in zidarji 4.28%, strojniki in kurjači 4.38%, kovači 4.62%, zanni delavci 27.91% vozači 14.08%, dekleta — dečki 14.54%.

Te podatke so delavski zastopniki, kakor čujemo, priznali tudi za pravilne. Ako navedene plače delavstvu ne zadostujejo, in nam se zdi, da so vsaj plače za samske delavce nižje kategorije prenizke, potem je treba to javnosti odkrito povedati, ne pa z neresničnimi številkami javnost varati, kakor delajo komunisti. Ako življenjske potrebe rastejo in se dožene, za koliko mora tudi družba zvišati plače oziroma doklade delavstva. Po dosedanjih izkušnjah z družbo je ta dosedaj to tudi vpoštevala, pač pa je s povišanjem plač zvišala tudi cene premožga.

Iz vsega tega sklepamo, da je bilo mezdno gibanje delavstva opravičeno in bi bilo tudi uspešno, ako ne bi bili komunistični voditelji povzročili stavke in to v najneugodnejšem času. Stavka je opravičena, kadar ni drugih sredstev več na razpolago za opravičene zahteve delavstva. V tem slučaju pa po našem mnenju stavka delavstvu škoduje in bi bilo delavstvo brez stavke vsaj to dosežilo, če ne mnogo več, kakor bo s tavko in bi ne bilo izgubilo služka za časa stavke. To pač vedo tudi komunistični voditelji in zato moramo smatrati, da so komunistični voditelji izrabili mezdno gibanje premožarjev v politične svrhe, pri čemer poleg premožarjev trpi vsa javnost, zlasti pa delavstvo tistih industrij, ki utegnejo vsled pomanjkanja premožga obrat začasno ustaviti. Iz tega je pa tudi razvidno, da največji komunistični kričači niso najboljši prijatelji delavstva in da je za pametno in dobro vodstvo delavstva treba nekaj več nego kričavo razlaganje komunizma.

Spominska svečanost za dr. Mahničem.

V sredo zvečer ob 8. uri se je vršila v dvorani Ljudskega doma spominska svečanost za pokojnim velikim škofom in prvoboriteljem katoliškega gibanja med Jugoslovani dr. Antonom Mahničem.

Slavnosti se je udeležilo odlično občinstvo iz vseh naših krogov. Navzoča sta bila presvetla vladiki dr. A. B. Jeglič in dr. J. Šarič škof sarajevski s spremstvom. Pri slavnosti smo opazili bivšega predsednika deželne vlade dr. Brejca, konzula Shvegla, podnačelnika SLS prof. Remca, frančiškanskega provinciala o. Avguššina, akademično starešinstvo, dijaštvo, meščanstvo in delavstvo.

Prvi govornik, vseučilišni profesor dr. Srebrnič, je v globoko zamisljenem govoru očrtal biskupa dr. Antona Mahniča kot proroka za resnico v službi Cerkve in naroda. — Drugi govornik, konservator

dr. Stelé, je podal lep vpogled na pokojnika kot pisatelja, rodoljuba in človeka.

Pevski zbor »Ljubljana« je pod vodstvom profesorja Bajuka v počesčenje spomina velikega pokojnika proizvajal prekrasno pevsko točko, ki je navzoče globoko genija. Slavnost se je zaključila malo pred deseto uro.

Industrija in avtonomija.

Glavno glasilo slovenskih centralistov je v eni zadnjih številkk razmotrivalo vprašanje, kako bi centralizem ali avtonomija vplivala na razvoj industrije v državi in specijelno v Sloveniji. Centralistično glasilo je kajpada prišlo do zaključka, da ima naša industrija bodočnost samo v centralistično urejeni in centralistično vladani Jugoslaviji, to pa zaradi tega, »ker je industrija, obrt in trgovina odvisna od porazdelitve državnega teritorija« in pa, ker bo v slučaju avtonomne ureditve države »vsaka dežela skušala podpirati svojo industrijo, obrt in trgovino ter bo obteževala uvoz industrijskih predmetov iz drugih dežel«, sicer ne s carinsko mejo, ki je tudi po »Jutru« ne bo, ampak s šikanozno uporabo državnega aparata proti »tujcem«.

Plitkost teh argumentov uvidi tudi nestrokovnjak. Poglejmo zemljevid! Kaj vidimo? Nemčija, Amerika in angleški imperij, te najbolj industrializirane države sveta, so vse prej nego centralistične. Nemčija je konglomerat več kot tuceta docela neenakih državnih enot, pri kojih stvoritvi niso bili merodajni ne geografski, gospodarski ali kulturni razlogi, temveč izključno samo takozvana »hauspolitik« raznih nemških dinastij in dinastij. In vendar ta, pogosto docela nepraktična državopravna razcepljenost ni niti najmanj ovirala, da se je Nemčija v kratki dobi par decenijev dvignila blizu na prvo mesto med industrialnimi državami. Kakor znano, so tudi Združene države severoameriške, kar že ime samo pove, federacija držav in meje med posameznimi državnimi enotami so potegnene naravnost z ravnilom, tako da je karta Združenih držav na las podobna vzorcu kariranege angleškega blaga. Pa še nismo slišali, da bi bilo praktičnim Amerikancem kedaj na misel prišlo, da je ta razdelitev njihovega državnega teritorija škodljiva razvoju njihove veleindustrije. Ako še pomislimo, da tudi Anglija ni centralistična, potem je jasno in na praktičnih zgledih dokazano, da razvoj industrije v okviru istih carinskih mej in istih trgovskih pogojev ni odvisen od centralistične oblike državne uprave; nasprotno je dovoljeno na podlagi zgorajšnjih zgledov sklepati, da baš avtonomna uprava industriji bolje služi kakor centralistična. In to je tudi povsem normalno in razumljivo.

Glede industrije v današnji Sloveniji pa moram vzpričo dosedanjih izkušenj in vzpričo mentalitete gotovih krogov reči, da me je precej strah, če zavlada pri nas centralizem. Naj prizadeti industrijski krogi povedo, koliko zanimanja in umevanja je doslej naša industrija našla v Beogradu? Ali je res treba, da dve leti po svetovni vojski nanovo tovarne zapiramo, mesto da bi z vsimi silami delali na to, da podjetja, ki jih je bila vojska udušila, polagoma zopet začnejo dihati? Zakaj propadajo celo industrije, ki bi jih v obilni meri lahko Jugoslavija sama zakladala s svojimi lastnimi surovinami? Zato, ker v merodajnih krogih nimajo smisla za industrijski sploh, za slovensko pa še posebej ne. Napredek narodnega gospodarstva vidijo v bančnih kupčijah, ne pa v procvitanju industrije. Zato pa tudi rastejo vedno nove banke iz tal, v tem ko se tovarne druga za drugo zapirajo. Dajte ljudem s takimi gospodarskimi nazori vso državno oblast v roke in zaprite še ostale tovarne, da bomo popolnoma — zednačeni.

Zdi se, da je politični centralizem na potu — z njim se podaja na pot tudi slovenska industrija, toda — v nasprotno smer.

Iz konstituante.

LDU Beograd, 23. decembra. (ZNU) Današnje sejo ustavotvorne skupščine otvoril predsednik dr. Ribar ob 11. uri dopoldne. Prisotni so bili vsi ministri. Tajnik dr. Vojislav Janjić čita zapisnik petih prejšnjih sej ustavotvorne skupščine. Zapisniki se vzamejo na znanje. Preide se na poročilo glede onih mandatov, katerim so se poslanci, ki so bili izvoljeni na več krajih, odrekli. Dr. Trumbić obrdži mandat na sedmi listi, ostalim pa se odreče. Nikola Pašić obrdži mandat vranjskega okrožja, Jovo Jovanović požarevačkega, Miljutin Dragović pančevsko-belocerkve-nega, Hadži Ibrahim Maglačić banjaluškega, dr. Hrasnica tuzlanskega, dr. Mehmed Špaho sarajevskega okrožja. Dr. Matko Laginja se odreka mandatu v županiji virovitiški na korist Kerubina Šegvića. Minister Drašković obrdži mandat rudniškega okrožja. To poročilo se odstopi verifikacijskemu odboru. Tajnik čita nato poročilo glede demisije vlade. Nato povzame besedo predsednik parlamenta dr. Ribar, ki izvaja: Na temelju vladnega obvestila bomo zaenkrat odgodili seje ustavotvorne skupščine. Poslanci bodo dobili pismeno vabilo k prihodnji seji, kakor hitro se sestavi nova vlada in kakor hitro bo novi vladi označen čas in dan, kdaj bo prestolonaslednik regent Aleksander otvoril zasedanje s prestolnim govorom. Predsednik prosi voditelje političnih skupin, naj se po seji zgleda v predsedniški sobi, da se tam dogovore o delu za ustavo in poslovnik. Nadalje naznani predsednik, da je odredil glede onih poslancev, čijih mandati so sicer verificirani, pa niso prisegli, da ne morejo dobivati dnevnice in ne proste vožnje po železnicah. Tudi svoje poslanske dolžnosti ne morejo vršiti. Nato želi predsednik vsem poslancem vesele božične praznike in zaključuje sejo ob pol 12. uri.

LDU Beograd, 23. decembra. (ZNU) Ker minister za pošto in brezovja dr. Mate Drinković sinoči ni prisegel, je določil ministrski svet, da mora dr. Drinković takoj demisionirati. Njegov zastopnik bo minister dr. Momčilo Ninčić.

LDU Beograd, 23. decembra. (ZNU) O vodji komunistov, posl. dr. Sime Markoviću, govore, da je pred nekaj dnevi v Zagrebu imel dolg razgovor z Radićem. Komunisti trdijo, da je bil ta razgovor popolnoma zasebnega značaja.

Govor dr. Ribarja.

Gospodje narodni poslanci! Ponosen sem, da zavzemam mesto predsednika konstituante. Uverjen sem, da morem s te da smo pričakovali sestanek konstituante. Prvikrat je v zgodovini našega naroda, da smo zedinjeni v naši državi, izvedli na en dan volitve in se na temelju svobodnih volitev sestali v skupščini, ki naj določi ustavo naše države. Mala svobodna kraljevina Srbija je bila ona sila, ki je potegovala k sebi tlačane v neosvojenih krajih. Vsi veliki naši narodni pokreti so imeli ali svoj začetek, ali svojo moralno ali materialno podporo v svobodni narodni državi kraljevine Srbije. (Ploskanje.) Ilirizem, Strossmayerjevo jugoslovanstvo in ideja narodnega edinstva so pripravljali pot našemu narodnemu zedinjenju, ker so vsi verovali v to zaobljubljeno nalogo našega Piemonta. (Tako je! Ploskanje.) Z junaškimi deli naše srbske vojske (Živela vojska! Vsi poslanci vstanejo s svojih sedežev) naših jugoslovenskih dobrovoljcev (Živio!) in pod vodstvom vzvišenega vladarja našega kralja in Nj. Vis. regenta (Živio!) ter s pomočjo naših zaveznikov so izpolnjene naše stoletne sanje, ustvarjena je naša država SHS. Naloga te skupščine, torej naša naloga je, da tej državi damo ustavo, s katero bo deklarirana naša država in narodno edinstvo ter fiksiran in garantiran princip svobode in državljanških pravic državljanov. (Živio!) Eno največjih del v zgodovini naše države bo nedvomno delo v skupščini. Naša dolžnost je, da čimprej sprejmemo ustavo in poizkusimo konsolidacijo države in da tako popolnoma zadostimo prizivu, zaradi katerega so nas poslali naši poslanci semkaj, da izpolnimo nade naših oavo-

Ljubljanska porota.

Včeraj je zaključil jesensko zasedanje ljubljanske porote g. nadsvetnik Bulovec s sodbo, s katero so bili obsojeni Jakob Bernard iz Strazišča na 8, Franc Kavčič iz Strazišča in Aleš Rozman s Prebačevega na 4 in France Rozman s Prebačevega na 3 mesece težke ječe, ker so ukradli sod petroleja Francu Sircu iz Kranja. — Predvčerajšnjim je bil obsojen v poznih nočnih urah nevaren tat Ignacij Možek na 8 let težke ječe.

Sodišče in policija.

s Vlom v evidenčno pisarno na Jesenicah. Dozdaj neznan storilec je vlomil s ponarejenim ključem v evidenčno pisarno

na kolodvoru na Jesenicah in ukradel iz zaklenjenega predala pisalne mize pisarniškemu pomočniku Josipu Čebulju 12.440 kron, kateri znesek je Čebulj kasiral za premož in drva od železničarjev.

s Vlomi v Ljubljani se zopet množe. Vlomljeno je bilo pri brivcu Kastelcu v Kolodvorski ulici. Tat je prišel skozi okno v brivnico in je ukradel brivskega orodja (škarje, stroji za striženje las) v vrednosti 2140 kron. Vlomljeno je bilo tudi v stanovanje Ane Progar na Mestnem trgu št. 3. Tat je odnesel obleke in perila v vrednosti 7043 kron.

s Na dve leti težke ječe je bil obsojen Aleksander Kavčič iz Grebinja, ker je ukradel Mariji Tančičevi obleke v vrednosti 1350 kron. — Na 8 mesecev težke ječe je bil obsojen Ivan Kremžar iz Spod-

nie Šiške, ker je dne 18. oktobra letos ukradel pri »Amerikancu« v Florijanski ulici Antonu Pečanu voz in konja, se odpeljal skozi Domžale v Šmarco, kjer je prodajal voz in konja županu Jeranu, ki mu pa ni zaupal in je poslal po orožnike, ki so Kremžarja zaprli. — Angela Skodlarjeva je služila od božiča leta 1918 v Kočevarjevi gostilni na Vrhniki. Ker je kupovala lepo obleko, se je to zdelo g. Kočevarju sumljivo in je preiskal njene stvari ter našel skritih 2109 kron in 1 liro. Skodlarjeva je priznala, da je v malih zneskih kradla. Deželno sodišče v Ljubljani ji je zato prisodilo 6 mesecev težke ječe.

s Iz občinskih zaporov v Borovnici sta pobegnila od orožnikov aretirana Jernej Tomc iz Nevelj in Anton Pirman iz Martinjaka.

Naročajte 'Slovenca'! Meteorološko poročilo. Ljubljana 306 m n. m. vis. Table with weather data for Dec 22, 23, 24.

Za dvakratno objavo v tednu se računa 8 kron. ELEKTROTEHNIKA: Svetla, Mestni trg 25. FOTOGRAFSKI ATELJE: Grabjec Franjo, Miklošičeva c. 6. JAVNA SKLADIŠČA: Balkan, L. Ljublj. javno sklād., Dunajska c. 33. KLEPARJI: Korn T., Poljanska cesta 8.

Priporočajo se sledeče domače tvrdke:

KNJIGARNE: Jugoslov. knjigarna, Pred škofijo. KNJIGOVEZNIČICE: Knjigoveznica K. T. D., Kopitarjeva ulica št. 6. KONFEKCIJSKE TRGOVINE: Olup Josip, Pod Trančo. LEKARNE: Pri Mariji Pomagaj, Reslj. c. 1. MODNI SALONI: Götzl Marija, Zidovska ul. 8 in 7. MODNE TRGOVINE: Kunovar Ivan, Stari trg 10. PARFUMERIJE IN KOSMETIKA: Uranus, Mestni trg 11. TRGOVINE S PAPIRJEM: Uranus, Mestni trg 11. SOBNO SLIKARSTVO: Zuran Martin, Mestni trg 12.

TRGOV. Z URAMI IN ZLATNINO: Černe Lud., Wolfova ulica 3. TRGOVINE Z ŽELEZNINO IN CEMENTOM: Erjavec & Turk pri »zlati lopati«, Valvazorjev trg št. 7. ZALOGA POHISTVA: F. Fajdiča sin, Sv. Petra cesta 17.

Parni stroji: 45 PS, 12 PS in 8 PS se prodajo takoj. Papirna tkanina: v treh širinah za odati. Izjava: Podpisana izjavljam, da nisem plačnica za dolgove. Trgovec: 38 let star, mešanega blaga.

Posteno dekle: izučena šivilja, želi vstopiti kot trgovska vajenka. Sprejmeta se mesarska pomočnika: izvežbana v mesarski in prekajevalski obrti. Crno deteljo: plačujemo po najvišji ceni.

Modna trgovina: A. Sinkovic nasl. LJUBLJANA, MESTNI TRG, priporoča ZA BOŽIČ svoje novo došlo zalogo modnega blaga. Cene nizke!

Ljudska posojilnica: o Ljubljani, o lastnem domu. 3% obrestuje hranilne vioge po čistih. Ljudska posojilnica v Ljubljani je največja slovenska posojilnica in je imela koncem marca 1919 nad 40 milijonov kron viog in nad 1 milijon enstotisoč kron rezervnih zakladov.

Naročajte 'Slovenca'!

Prave tržaške bičevnike: (kopriva) vse visokosti kakor tudi biče prvovrstne kakovosti vse debelosti ima v zalogi. IVAN N. ADAMIČ, LJUBLJANA

Modna trgovina: A. Sinkovic nasl. LJUBLJANA, MESTNI TRG, priporoča ZA BOŽIČ svoje novo došlo zalogo modnega blaga. Cene nizke!

Jedilna soba: se prod. Novo. Vel. in mala kredenca, divan, miza za razširiti, 6 stolov, 2 stojala za cvetlice, vse masivno iz hrastovine, črno z ogledali, steklom. Tapcirna se poljubno. Cena po dogovoru.

Za trgovce in urade priporočam tedenski beležni koledar v stenski in knjižni obliki. M. TIČAR, Ljubljana

Anton Hribernik: vrtnar in hišni posestnik. Vsem sorodnikom in znancem naznanjamo pretno vest, da je naš preljubljeni soprog, oče, brat, tast, stari oče in stric, gospod po dolgi, mučni bolezni dne 22. t. m., previden s sv. zakramenti za umiračje, Bogu vdano preminul v 59. letu starosti.

Kolesa: shranjuje preko zime turška. J. GOREC, Ljubljana, Gosposvetska c. 14.

Pozor! Dospela je velika pošiljatev raznih gumbov, igel, modnih stvari, vezenin, finih žlic, ričic za čevije, zapon, toaletnih stvari, čevljarskih potrebščin in orodja itd. Za obilen obisk se priporoča tvrška Jos. Petelin, Ljubljana, Sv. Petra nasip št. 7.

Ribje olje: pristno norveško je sveže došlo in se dobi na drobno — in debelo. Drogerija 'SANTAS', Celje.

VLADISLAV AHLIN: ranjen na albanski fronti, na posledicah nato dobljene malarije, dne 5. decembra 1920 v vojni bolnici v Podgorici, Crnagora, v starosti 21 let izdihnil svojo blago dušo.

GARJE: srbečico, hraste, lišaje, uniči pri Sloveku in živini mazilo zoper srbečico. Brez duha in ne maže perilo. 1 lonček za eno osebo po pošti K 15.— poštne prosto. — Prodaja in razpošilja lekarna Trnkoci v Ljubljani, zraven rotovža. 1631

sveža slanina, nasoljena je v večjih količinah na prodaj pri JOS. FABIANI, Ljubljana Prešernova ul. 54 nasproti pošte.

Miši, podgane, stenic, ščurki in vsa gelazen mora poginati, ako porabljate naša najbolje preizkušena in splošno hvaljena sredstva, kot proti poljskim mišim K 10, za podgane in miši K 10; za ščurke posebno močna vrsta K 20; tinktura za stenic K 11; uničevalec moljev K 10; prasek proti mršom K 10 in 20; mazilo proti ušem pri ljudeh K 5.—10.; mazilo za uši pri živini 6.—10.; prasek za uši v obleki in perilu K 10 in 20; tinktura proti mrosu na sadju in zelenjavi (uničev. rastlin) K 10. Prasek proti mravijam K 10. Mazilo proti garjam K 12.— Pošilja po pošti Zavod za eksport M. Jünker, Petrinjska ul. 3. Zagreb 39. Trgovcem pri večjem odjemu popust.

IVAN GRIGAR V LJUBLJANI: Zaloga izgotovljenih oblek za gospode in dečke. Prodaja sukna na drobno. — Obleke po meri iz prvovrstnega blaga po najnovšem kroju. Zmerne cene.

ZLATOROG MILO: Prva mariborska tovarna mila preje C. BROS, Maribor. Ena poskušnja zadostuje za prepričanje, da je „Zlatorog milo“ najboljšo. Glavno zastopstvo za Kranjsko: R. Bunc in drug, Ljubljana Gosposvetska cesta 7.